

# 習近平湖北接見聯勤保障部隊第一次黨代會代表

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平18日在武漢分別接見了聯勤保障部隊第一次黨代表大會全體代表、駐湖北部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官。

上午11時40分許，習近平來到聯勤保障部隊。在熱烈的掌聲中，習近平同聯勤保障部隊第一次黨代會代表親切握手，代表黨中央和中央軍委，對聯勤保障部隊第一次黨代會的召開表示熱烈的祝賀，向各位代表和聯勤保障部隊全體官兵致以誠摯的問候。

聯勤保障部隊第一次黨代會16日在武漢召開。會議以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入貫徹習近平強軍思想，深入貫徹新時代軍事戰略方針，認真

落實習主席對聯勤保障部隊的訓詞要求，總結聯勤保障部隊組建以來建設情況，部署今後5年主要工作任務，動員廣大官兵加快建設一支強大的現代化聯勤保障部隊，堅決完成黨和人民賦予的新時代使命任務。

## 勉大家不忘初心牢記使命 忠實履職盡責

當日，習近平還親切接見駐湖北部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官，代表黨中央和中央軍委，向駐湖北部隊全體官兵致以誠摯的問候，勉勵大家不忘初心、牢記使命，忠實履職盡責，銳意開拓進取，推動各項工作和建設不斷取得新進步，為實現中國夢強軍夢貢獻力量。

許其亮參加接見。



18日上午，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在武漢分別接見了聯勤保障部隊第一次黨代表大會全體代表、駐湖北部隊副師職以上領導幹部和團級單位主官。圖為習近平親切接見聯勤保障部隊第一次黨代會全體代表。 新華社

# 習近平：歡迎全球企業家來華投資興業

## 函賀首屆跨國公司領導人青島峰會

香港文匯報訊 綜合新華社及記者殷江宏、丁春麗報道，首屆跨國公司領導人青島峰會19日在山東青島召開，國家主席習近平致賀信。習近平強調，中國開放的大門只會越開越大，營商環境只會越來越好，為全球跨國公司創造的機遇只會越來越多。我們歡迎全球企業家來華投資興業，努力實現互利共贏、共創美好未來。習近平指出，在中國改革開放40多年的歷史進程中，跨國公司作為重要參與者、見證者、受益者，發揮了積極作用。



韓正 新華社

首屆跨國公司領導人青島峰會由商務部和山東省人民政府共同主辦。峰會以「跨國公司與中國」為主題，將舉行閉門會議、平行論壇、合作路演等活動。

### 韓正宣讀賀信並致辭

中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在開幕式上宣讀習近平主席的賀信並致辭。韓正指出，過去中國經濟發展是在開放條件下取得的，未來中國經濟實現高質量發展也必須在更加開放的條件下進行。我們歡迎跨國公司深化在中國投資，中國進一步放寬外商投資准入，全面深入實施准入前國民待遇加負面清單管理制度，加強知識產權保護，將為跨國公司投資創造越來越好的營商環境。我們歡迎跨國公司分享中國大市場機遇，中國將進一步降低關稅，消除各種非關稅壁壘，加快提升通關便利化水平，深化與各國貨物貿易和服務貿易合作。我們歡迎跨國公司發揮好橋樑紐帶作用，中國願與跨國公司一道，推動在創新智造、綠色發展、全球治理等領域的交流合作。歡迎跨國公司深度參與共建「一帶一路」，深化國際產能合作，共同開展第三方市場合作。我們歡迎跨國公司共同維護多邊貿易體制，願與跨國公司一道，共同推動貿易投資自由化便利化，推動經濟全球化朝着更加開放、包容、普惠、平衡、共贏方向發展。

### 德企：中國發展空間很大

「我們相信中國市場遠遠未達到飽和，中長期來看博世在中國仍然具有很大的發展空間。」世界500強企業德國博世集團董事局主席鄧納爾表示，中國現在已經是全球的汽車工業的核心，有70多個車廠，而且還有數億潛在客戶。雖然最近市場增速放緩，但是中國仍然領先歐美全球最大的汽車市場，中國正引領著新技術的開發應

用。據其介紹，在新能源汽車方面，山東重工和博世已經建立了戰略合作同盟來共同開發燃料電池以及其他的相關技術。

聯合國貿發會議投資和企業司司長詹曉寧表示，發展中國家尤其是中國將會持續吸引更多更穩定的外商投資，而全球政府也需要做出極大的努力，降低不確定性，並且提升投資者的信心。他希望跨國公司可以關注於可持續發展的相關領域。他表示，在可持續發展領域，已經發現了大概有2.5萬億美元的缺口，這是一個巨大的潛力所在。另一方面，數字革命以及新的工業革命也會對跨國公司帶來新的增長機遇。

### 日企：中國致力改善商業環境

日本貿易振興機構理事窪田修表示，中國老齡化現狀為日本企業提供了更大商機，可以在此方面構建中日優勢互補的合作模式。窪田修非常關注即將於明年初實施的外商投資法，他希望該法的規定不只是原則性的內容，建議迅速、明確地制定具有實質性的實施細則等相關法令。日本住友商事株式會社社長中村邦晴亦表示，中國正在進一步放寬政策、開放市場。作為世界上GDP排名第二的經濟大國，中國致力於商業環境改善的舉措，對於全球開展事業的企業是非常值得歡迎的事情。

### 韓企：關注中國第四次工業革命

韓國希傑集團會長孫京植十分關注中國的物流、電商和演藝事業。他表示，希傑集團為了迎合消費者的要求，正在擴大電商事業，還成立了中國國內食品領域的研發中心。「我們也非常關注中國未來第四次工業革命的發展。中國正在迅速發展人工智能、5G、物聯網等未來產業領域，我們集團也計劃將這一發展趨勢引入發展我們的事業。」



19日，首屆跨國公司領導人青島峰會在山東青島召開。 新華社

## 商務部發佈《跨國公司投資中國40年報告》

香港文匯報訊（記者 殷江宏 青島報導）19日開幕的跨國公司領導人青島峰會上，商務部國際貿易經濟合作研究院編制的《跨國公司投資中國40年報告》（以下簡稱《報告》）正式發佈。《報告》顯示，跨國公司投資是中國改革開放的具體體現之一，截至2018年底，中國累計設立外商投資企業96.1萬家，實際吸收外商投資2.1萬億美元，已經成為全球最大的外商投資東道國之一。

### 華市場佔跨國企業重要份額

《報告》將跨國公司投資中國分為起步（1979年-1991年）、快速進入（1992年-2001年）、中國成為跨國公司投資重要目的地（2002年-2012年）、新常態下跨國公司投資高質量發展（2013年以後）四個階段，見證改革開放40餘年間跨國公司投資在中國的迅猛發展。《報告》顯示，外商投資企業佔全國企業數不足3%，但貢獻了近一半的對外貿易、四分之一的規模以上工業企業產值和利潤、五分之一的稅收收入和13%左右的城市人口就業，

地位和作用舉足輕重，不可或缺。

《報告》認為，中國市場營收佔據跨國公司全球重要份額。四成歐洲企業在華投資收益率高於其全球平均水平。據歐盟商會的調查，2018年，在整體收入增長趨勢放緩之下，仍有40%的歐洲企業表示在華經營的盈利水平高於其全球業務的平均線，這一比例也是自2012年以來的最高點。

《報告》還顯示，近年來中國投資環境正在不斷改善。世界銀行發佈的2019年度《全球營商環境報告》顯示，中國營商環境較去年大幅提升32位，在190個經濟體中名列第四十六位。中國在過去一年裡為中小企業改善營商環境實施的改革數量創紀錄，位列今年營商環境改善幅度全球前十。

商務部國際貿易經濟合作研究院院長顧學明表示，跨國公司是中國開放型經濟的重要組成部分，也是中國融入世界經濟、推動經濟全球化的重要載體，《報告》佐證了中國堅持對外開放的立場和與跨國公司共同發展、合作共贏的決心。

### 2018年對內地投資前十位國家或地區

香港(960.1億美元)
新加坡(53.4億美元)
台灣省(50.3億美元)
韓國(46.7億美元)
英國(38.9億美元)
日本(38.1億美元)
德國(36.8億美元)
美國(34.5億美元)
荷蘭(12.9億美元)
澳門(12.9億美元)

資料來源：《跨國公司投資中國40年報告》

# 劉鶴出席世界VR產業大會開幕式：停止貿戰升級有利全球

香港文匯報訊 綜合新華社及記者王逍報道，中共中央政治局委員、國務院副總理劉鶴19日在江西出席2019世界VR產業大會開幕式時表示，新一輪中美經貿磋商取得實質性進展，為簽署階段性協議奠定了重要基礎。停止貿易戰升級，有利於中方，有利於美方，也有利於整個世界，是生產者、消費者的共同期盼。雙方應在平等和相互尊重的基礎上妥善解決彼此核心關切，努力創造良好環境，實現共同目標。

劉鶴指出，去年習近平主席親自向首屆世界VR產業大會發來賀信，充分體現了中國政府對VR產業發展的高度重視，也為VR產業發展指明了方向。當前，以數字技術和

生命科學為代表的新一輪科技革命和產業變革日新月異，VR是其中最為活躍的前沿領域之一，呈現出技術發展協同性強、產品應用範圍廣、產業發展潛力大的鮮明特點。

### VR/AR產品和應用展覽會同期舉行

劉鶴強調，促進VR產業健康發展，要堅持以需求引領發展，注重基礎研究和原創能力，創造良好發展環境，大力加強教育和人才培養，積極開展國際交流合作。中國經濟長期向好的基本局面沒有變，發展前景仍十分光明。我們有充滿活力的微觀基礎、具有韌性的巨大迴旋空間、充足的宏觀政策工具，完全有信心、有能力確保實現宏觀經濟既定

目標。

工業和信息化部部長苗圩表示，中國是全球虛擬現實產業創新創業最活躍、市場接受度最高、發展潛力最大的地區之一，中國生產了全球70%以上的高端頭戴式VR終端，具有較為完備的設計製造能力。與大會同期舉行的2019VR/AR產品和應用展覽會，展覽總面積達到3萬平方米，分為VR教育圖書、VR動漫卡通、VR影視應用、VR遊戲體驗、VR電子大賽等五大展區，參展商包括華為、中國電信、中國移動、中國聯通、中國科學院、故宮博物院、聯想、百度、微軟、HTC、科駿等知名企業，本土新興企業也同樣吸引了不少民眾體驗。

## 滬港通「不同投票權架構股票」首納條件出台

香港文匯報訊 據新華社報道，修訂後的《上海證券交易所滬港通業務實施辦法》（以下簡稱《實施辦法》）18日發佈，明確了不同投票權架構公司股票的首次納入條件。修訂後的《實施辦法》將於10月28日起施行。

根據《實施辦法》，具有不同投票權架構的公司股票，屬於恒生綜合大型指數成份股、恒生綜合中型指數成份股，且不屬於A+H上市公司的H股，在首次納入滬港通股票時應適當時滿足以下條件：在聯交所上市滿6個月及其後20個港股交易日；考察日前183日（含考察日當日）中的港股交易日的日均市值不低於港幣200億元；考察日前183日（含考察日當日）港股總成交額不低於港幣60億元；上市以來股票發行人和不同投票權受益人未因違反

聯交所對具有不同投票權架構的公司企業管治、信息披露以及投資者保障措施等方面的規定，而受到聯交所公開指責、其他公開制裁或者觸發不同投票權終止情形；上交所認定的其他條件。

其中，考察日是指具有不同投票權架構的公司在聯交所上市滿6個月後的第19個港股交易日。未能在上述第一項條件規定的最後一個港股交易日滿足納入條件的，則考察日為此後的恒生綜合指數成份股定期調整生效日前的第2個港股交易日。

為配合《實施辦法》修改，上交所和中國證券登記結算有限責任公司對《上海證券交易所港股通交易風險揭示書必備條款》進行修訂，新增關於部分港股通上市公司存在不同投票權安排的相關風險提示。